

ПОЖАРНЫЕ-СПАСАТЕЛИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Евус И.А.

Карпиевич В.А., кандидат исторических наук, доцент

Университет гражданской защиты МЧС Беларуси

Пожарные-спасатели в современном мире играют очень большую роль. Технологии в мире развиваются с неимоверно большой скоростью, механизмы и устройства позволяют облегчить человеку жизнь. Благодаря научным достижениям в области метеорологии человек учится контролировать погодные условия и совершающиеся в ней физико-химические процессы. Но из-за таких амбиций и проводившихся испытаний природа нам же наносит ответный удар: землетрясения, наводнения, цунами, ураганы, оползни и торнадо. Эти катаклизмы разрушают строения и уносят жизни многих людей. Чтобы предотвратить дальнейшее разрушение и избежать больших жертв, все обратятся в службу спасения, которая им никогда не откажет и всегда придет на помощь.

Представители профессии пожарных-спасателей во все времена была и будет одной из самых благородных, востребованных и необходимых. Более того человечество страдает не только от природных волнений, но из-за построенного промышленного производства. При субъективном отношении, а именно халатностью обслуживающего персонала, плохого функционирования технологических систем, повлечет за собой массовую гибель людей и даже экологическую катастрофу. Для предупреждения такой катастрофы необходима качественная профессиональная подготовка, тестирование оборудования на его износ, соблюдение правил пожарной безопасности. Так как полностью невозможно предотвратить техногенную катастрофу нужно предусмотреть мероприятия о ее начале, возможная ее локализация, организация эвакуации и помощи пострадавшим.

Ежегодно в нашей стране происходят чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, каждый день на номер вызова выезжают на пожары подразделения, извлекают людей из завалов, последствий ДТП. Для такой работы необходимы особые психологические качества.

С развитием инновационных технологий появились совершенно новые виды аварийно-спасательного оборудования и техники, которая включает в себя огромное количество пожарных машин, инструментов для борьбы со стихией и бедствиями, вызванными человеческим фактором. С каждым днем спасатель совершенствует свои навыки не только в сфере ликвидации ЧС, но и в работе по их предупреждению, как, например, работа с населением.

Пропагандисты в области безопасности жизнедеятельности проводят уроки безопасности в школах, проводят массовые акции и выступают на радио и телевидении посвященные правильному поведению, действиях при возникновении ЧС, а также уроки по оказанию первой помощи. Работники органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям (ОПЧС) в сфере пропаганды обучают не только детей и взрослых, но и все слои населения, таким образом предотвращая опасности в будущем из-за незнания того или иного поведения в ситуации ставящей под угрозу жизнь не только свою, но и окружающих.

Таким образом, любая ЧС приносит большой материальный урон бюджету, возрастают расходы по ликвидации последствий этой ЧС. Все расходы покрываются за счет государства. Все мы должны быть заинтересованы в том, чтобы эти деньги пошли лучше бы в социальную, культурную или образовательную сферу.